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Členové APSS ČR k 2. 4. 2024: 1 308 organizací, 2 960 registrovaných služeb a 711 členů profesních svazů

 Vláda 20. března schválila novelu záko-
níku práce, která zavádí mechanismus 
valorizace minimální mzdy. Zákon sta-
noví jasná a  předvídatelná pravidla pro 
výpočet a  aktualizaci minimální mzdy. 
MPSV bude minimální mzdu pro kaž-
dý příslušný kalendářní rok vyhlašovat 
do 30. září předchozího roku. Výše mini-
mální mzdy bude odvozena z  legislativ-
ních parametrů. 

 Vláda 20. března schválila i  návrh na-
řízení vlády o maximální částce příspěv-
ku na  podporu zaměstnávání osob se 
zdravotním postižením na  chráněném 
trhu práce. Maximální částka příspěv-
ku 14  200 Kč se od  dubna tohoto roku 
zvýšila o  1  500 Kč, čímž nově dosáhne 
15 700 Kč.

 MPSV i  letos ocenilo sociální pracovni-
ce a pracovníky u příležitosti Světového 
dne sociální práce, který připadá na 19. 
března. Ministr Marian Jurečka na kon-
ferenci předal ceny Gratias 2024. Skle-
něnou plaketu pro vítěze si v  letošním 
sedmém ročníku odneslo šest ze 157 no-
minovaných sociálních pracovníků, a to 
v  pěti různých kategoriích. Ministr Ju-
rečka navíc udělil i jedno zvláštní oceně-
ní za významný přínos v sociální práci.

 Vláda 27. března schválila návrh zá-
kona o  integračním sociálním podniku. 
Díky legislativnímu ukotvení sociální-
ho podnikání bude možné lépe začlenit 
do pracovního procesu i ty, kteří jsou ně-

jakým způsobem znevýhodněni. Zákon 
jasně de�nuje, co je to integrační sociální 
podnik a stanoví jeho povinnosti zejmé-
na vůči zaměstnancům.

 Dotace na  poskytování nadregionál-

ních a celostátních služeb (tzv. dotační 
titul B) budou v  letošním roce činit přes 
1,52 miliardy korun. Dotace je určena po-
skytovatelům k �nancování běžných vý-
dajů, které souvisejí s výkonem dané so-
ciální služby. Částka, kterou MPSV mělo 
k dispozici pro letošní rok, odpovídá výši 
dotací poskytnutých v roce 2023.

 V  sobotu 2. dubna jsme si připomněli 
Světový den povědomí o  autismu. Mot- 
to XI. ročníku kampaně, kterou od roku 
2014 pořádá Platforma Naděje pro Auti-
smus, bylo POZNÁNÍ-POCHOPENÍ-PŘI-
JETÍ. Kampaň Česko svítí modře probíhá 
po celý duben.

 Světový den Parkinsonovy choroby se 
každoročně slaví 11. dubna. V tento den 
je totiž výročí narození britského lékaře 
Jamese Parkinsona, který tuto neurolo-
gickou chorobu popsal jako první.

 APSS ČR uspořádala 9. dubna kulatý 
stůl s  názvem Program pozitivního ro-
dičovství Triple P v  období 2024–2027. 
Účastníci řešili témata jako podpora ro-
dičovství v kontextu reformy péče o du-
ševní zdraví, rodičovské kompetence 
v  rámci sociálněprávní ochrany dětí či 
implementace Triple P.
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Sociální služby nejen v Evropě

Ptáme se prezidenta

V  těchto týdnech 

probíhá vypořádá-

ní připomínek změny zákonů upravují-

cích tzv. sociálně-zdravotní pomezí. Co 

můžeme očekávat? 

Většina připomínek Asociace byla akcep-
tována nebo dané připomínkované části 
byly změněny. Mohu odpovědně říct, že 
tyto připravované změny nebudou před-
stavovat pro poskytovatele sociálních slu-
žeb žádné ohrožení. Příležitost k pozitivní 
změně představuje tento návrh v celém sys-
tému, pro poskytovatele sociálních služeb 
to budou spíše nové povinnosti v  podobě 

povinnosti tzv. „zdravotnické registrace“ 
či nového materiálně-technického a perso-
nálního standardu. Za úspěch pak považuji 
rozšíření možnosti poskytování ošetřova-
telské péče do  odlehčovacích služeb, den-
ních stacionářů a center denních služeb. 

Otevírá se také diskuze nad možnými 

změnami kompetencí osob, které pra-

cují v  sociálních službách. O  co přesně 

jde? 

Tato diskuze probíhá v řadě evropských 
zemích a v posledních měsících byla otevře-
na i v ČR v rámci jednání a spolupráce mini-

sterstva zdravotnictví a ministerstva práce 
a sociálních věcí. 

Asociace v  této souvislosti svolala dvě 
odborná setkání za  účasti klíčových akté-
rů. V  rámci jednoho se řešily možné změ-
ny v  kompetencích a  profesích pracovní-
ků v  sociálních službách. V  letošním roce 
máme ambici předložit konkrétní návrhy 
budoucích změn. Na druhém setkání budou 
diskutovány možnosti změn kompetencí 
zdravotnických pracovníků. Zde ale nelze 
tuto debatu vést odděleně od  zdravotního 
systému, proto zde neočekávám žádné „re-
voluční“ návrhy změn. 

Na naše otázky odpovídá Ing. Jiří Horecký, Ph.D., MSc., MBA, 
prezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR. 

Dvoudenní seminář pro management 
organizací poskytujících sociální 

služby – Šumava
20.–21. června
Hotely Srní, Srní

Dvoudenní seminář 
pro management organizací 

poskytujících sociální 
služby – Doksy

6.–7. června
Hotel Port Máchovo jezero, Doksy

22.–23. května
Hotel GALANT, Mikulov


